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ΘΕΜΑ: «Επικείμενη κατάρρευση του Νοσοκομείου Χανίων λόγω 
τραγικής υποστελέχωσης – Ανάγκη άμεσης κυβερνητικής παρέμβασης»  

Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως ενημέρωσής μας από πολίτες, ιατρικό και βοηθητικό προσωπικό 

του Νοσοκομείου Χανίων, η κατάσταση στο Γενικό Νοσοκομείο της πόλης 
είναι πλέον μη διαχειρίσιμη και οδηγείται με μαθηματική ακρίβεια στην πλήρη 
κατάρρευση λόγω της υφιστάμενης σοβαρότατης υποστελέχωσης, καθώς   
λειτουργεί με προσωπικό μειωμένο σε όλες τις κλινικές κατά 50% σε γιατρούς, 
με σοβαρές ελλείψεις σε νοσηλευτές και βοηθητικό προσωπικό φύλαξης και 
καθαριότητας,  ενώ οι πάντες εργάζονται στα όρια της εξάντλησης, με εμφανή 
κίνδυνο τόσο για τους εργαζομένους, όσο  και για τους ασθενείς.  
Τα σωρευμένα προβλήματα σύμφωνα με τους ως άνω είναι: 1) Έλλειψη 
Πνευμονολογικής Κλινικής. 2) Περαιτέρω επιβάρυνση της Παθολογικής 
Κλινικής, με μόνιμη πληρότητα 100% και με διάσπαρτα περιστατικά σε άλλες 
Κλινικές, προς αποφυγή ράντζων, λόγω μεταφοράς ασθενών σε αυτή κατόπιν 
του κλεισίματος της Πνευμονολογικής. 3)Τεράστια αναμονή και ταλαιπωρία 
στα Επείγοντα λόγω αλλεπάλληλων παραιτήσεων χειρουργών και μειωμένη 
αποδοχή θέσης -(12) όσων μόνιμων νοσηλευτών διορίστηκαν (32)- λόγω 
επίγνωσης της υπάρχουσας κατάστασης. 4) Διενέργεια του ήμισυ των 
χειρουργείων, σε σχέση με παλαιότερα, με «εντέλλεστε», κατόπιν απόφασης 
των χειρούργων να απέχουν λόγω σωματικής και ψυχικής εξάντλησης και του 
συνεπακόλουθου αυξημένου κινδύνου ιατρικού λάθους. 5) Η χειρουργική 
κλινική είναι πλέον ουσιαστικά μία, με 6 ειδικευμένους και 2 ειδικευόμενους 
ιατρούς (αντί για 10), καθώς στην Α’ Χειρουργική από τους 6 υπηρετούντες 
ιατρούς  παραιτήθηκαν οι 5, ενώ η Β’ Χειρουργική λειτουργεί με 4 ιατρούς, 
έναν γιατρό που είναι σε παράταση (προσυνταξιοδότηση) και έναν γιατρό με 
σύμβαση ιδιωτικού δικαίου. Καλούνται 6 συνολικά χειρουργοί να βλέπουν 
ασθενείς και να καλύπτουν εξουθενωμένοι τις εφημερίες και στις δυο κλινικές 
(με 10 εφημερίες τον μήνα έκαστος!), ενώ τα  «εντέλλεστε» σε αγροτικούς 
γιατρούς προς κάλυψη κάποιων εφημεριών, δεν αποτελούν λύση 6) Αδυναμία 
διενέργειας  τακτικών χειρουργείων στα ΤΕΠ, όπου ένα άτομο διαχειρίζεται 
περίπου 300 περιστατικά (!), καθώς πλέον οι ιατροί εργάζονται ως 
«προσωπικό ασφαλείας» με υπερεργασία, χωρίς ρεπό, χωρίς άδειες…7) 
Σοβαρές ελλείψεις στην καθαριότητα, καθότι έχουν απομείνει 27 από τις 51 
προβλεπόμενες καθαρίστριες, η κάθε μία καλύπτει 2-3 πόστα, με αποτέλεσμα 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7189

Ημερομ. Κατάθεσης:

1/7/2025



στην απογευματινή και νυχτερινή βάρδια συχνά να μην υπάρχει καμία, ενώ 
συχνά η καθαρίστρια του Χειρουργείου καλείται να εργαστεί στα ΤΕΠ ή αλλού, 
με τις ανάλογες υγειονομικές συνέπειες. Η υπηρεσία οφείλει άδειες 6-9 μηνών 
στην καθεμία εργαζόμενη και πλείστα ρεπό, ενώ αναγκάζονται  να στραφούν 
προς την δικαστική οδό καταθέτοντας ασφαλιστικά μέτρα για τα ως άνω. 8) 
Σοβαρές ελλείψεις στη φύλαξη και την ασφάλεια του χώρου και σοβαρός 
κίνδυνος άσκησης σωματικής βίας σε εργαζόμενους στα Επείγοντα. 
Σύμφωνα με τους ως άνω, παρά την γνωστοποίηση των προβλημάτων, τις 
στάσεις εργασίας, τις διαμαρτυρίες και τις επανειλημμένες προειδοποιήσεις  
των εργαζομένων για αλλεπάλληλες αποχωρήσεις προσωπικού λόγω 
υπερεξάντλησης και την απάνθρωπη επιβάρυνση των εναπομείναντων 
εργαζομένων, καθώς και για τους κινδύνους για την υγεία εργαζομένων και 
ασθενών (τόσο του τοπικού πληθυσμού, όσο και των επισκεπτών σε μία 
περιοχή με αυξημένες τουριστικές ροές), κι ενώ, τα ως άνω καταδεικνύουν την 
αποσύνθεση του Νοσοκομείου και τον κίνδυνο να παραμείνει ένα κενό κτίριο 
με υποδειγματική υλικοτεχνική υποδομή, αλλά χωρίς ανθρώπινο δυναμικό για 
να το λειτουργήσει, η Πολιτεία κωφεύει. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

Προτίθεσθε να προβείτε στην επείγουσα επαρκή και μόνιμη κάλυψη των 
κενών θέσεων ιατρικού, νοσηλευτικού και βοηθητικού προσωπικού στο Γενικό 
Νοσοκομείο Χανίων, στην εξασφάλιση της αξιοπρεπούς εργασιακής 
αντιμετώπισης των εργαζομένων, στην απόδοση των δεδουλευμένων ρεπό 
και αδειών, καθώς και στην αναβάθμιση των συνθηκών καθαριότητας και 
ασφάλειας, ώστε να αποτραπεί η λειτουργική του κατάρρευση και ο εμφανής 
κίνδυνος τόσο για τους εργαζομένους, όσο  και για τους ασθενείς, οι οποίοι 
δικαιούνται ανθρώπινες συνθήκες εργασίας και αξιοπρεπή δημόσια 
υγειονομική περίθαλψη αντίστοιχα; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 

 




